Daniele Lombardi 
(Firenze, 1946)
Daniele Lombardi ha compiuto a Firenze la sua prima formazione artistica e culturale. 
La sua produzione artistica è caratterizzata da un'idea multimediale dell'arte, che riflette le sue esperienze di pianista, compositore e artista visivo.

È un esponente della corrente artistica fiorentina, operante dalla fine della seconda guerra mondiale ad oggi, comprendente Silvano Bussotti, Giuseppe Chiari, Giancarlo Cardini, Albert Mayr, Pietro Grossi e Sergio Maltagliati. Come pianista si è dedicato allo studio delle opere pianistiche delle avanguardie del Novecento, di cui ha eseguito personalmente alcune prime esecuzioni, in particolar modo la musica futurista italiana e ha diretto per alcuni anni a Roma il festival Nuova Musica Italiana e Nuova Musica Internazionale. 

Ha fondato e diretto con il compositore Bruno Nicolai la rivista di musica contemporanea «1985 La Musica». Autore di saggi di interesse musicale, si è interessato in particolare all'evoluzione del linguaggio musicale dal secondo Novecento a oggi. Ha pubblicato oltre 20 tra CD e LP, per le etichette Col Legno, Arte Nova, Edipan, Musica & Immagine, Nuova Era, Cramps. 

Nel rapporto segno-suono-gesto-visione ha prodotto una grande quantità di opere grafiche e pittoriche che lo hanno portato in vari musei del mondo.

È membro dell'associazione Nuova Consonanza e ha insegnato pianoforte al Conservatorio di Milano.

